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P'erencz Ferdinand főherceg 
e hó huszonhetedikén Buda­
pestre jön, hogy másnap a 
királyt helyettesítve ünnepélye­

id sen megnyissa a delegációk 
.3 ülésszakát.

,1 ;. Ferencz József király telje­
sen egészséges. A betegségé­
ről terjesztett hir lelkiismeret- 

' len tőzsdei fogásnak bizons ült, 
melyet az életerős aggastyán 
sajál felséges személyében cá- 

— folt meg.
De mégis csak tél van, az 

időjárás változó és egy 80 
esztendős ember egészségét 
kímélni kell. Ez a gondolat 
vezette Ferencz Ferdinand fő­
herceget, amikor a delegáci k 
megnyitása alkalmával meg 
akarta kímélni felséges nagy­
bátyját egy utazás fáradalmai­
tól és e végből a király ren­
delkezésére bocsátotta a saját 
személyét.

v A magyar miniszterelnök ter­
mészetesen boldogan fogadta 
ezt az elhatározást. 

i örvendetes lenne ez az ese­
mény akkor is, ha a minisz­
terelnök fáradalmainak ered­
ménye lenne, de kétségkívül 
még lelkesebi) hangulatot kelt­
het a magyar közvéleményben 
igy, amikor a trónörökös ide­
jövetele és az elvállalt nagy- 
fontosságú alkotmányos funk- 
c.ö a fenséges ur saját elha­
tározása gyanánt jelentkezik.

Azt mutatja ez a tény, amit 
mi már tiz év óta tórkunksza- 
kadtából hirdetünk: hogy Fe­
renc/. Ferdinánd főherceg ne n- 
hogy ellenséges, vagy akár

csak közömbös indulattal visel­
tetnék irántunk, hanem szives 
rokonszenvvel közeledik leendő 

í magyar nemzete felé
Az ország most meg fog 

győződni arról, mily tökélete­
sen beszéli nyelvünket, meny­
nyire ismeri viszonyainkat, mi­
lyen meleg gondoskodással 

| törődik sorsunkkal.
| Ez az utazás és ez a funk­
ció meg fogja hozni a mi sze­
rény igazunkat, akik öt esztendő 
óla nem szűnünk figyelmez­
tetni a magyar közvéleményt 
arra, hogy leendő királyunkat 
csak a közéje és a nemzet 
közé Kirakodott rendszer gá- 

j tolta meg abban, hogy szive 
I szerint forduljon felénk.

Ezzel együtt azonban be fog 
bizonyulni a jelenlegi uj kor­
mányzati rendszer bölcsebb és 
becsesebb volta is.

A nemzet látni fogja, hogy 
I az a harmóni, melyet a Héder- 
; váry-kormány hirdet, nem pusz­
ta frázis, hanem olyan kapcso­
lat, mely máris látható szálak­
kal fűzi egybe a dinasztiát és 
a magyar nemzetet.

És igy ebben a látogatásban 
a múlt kr rrekturája fog egye­
sülni a jelen biztatásával és a 
jövőnek reményeivel.

Ha pedig a trónörökösnek 
ez a legelső alkotmányos mű­
ködése egy állandó kontak­
tusnak. a megértés és együtt 
érzés állandó folyamatának for- , 
rása lesz, akkor ! 910. decem­
ber llő 28-ika egyaránt emlé­
kezetes lesz mind a magyar j 
nemzet, mind a trónját díszítő í 
Habsburg ház történetében

Mert az uralkodónak és 
nemzetének összhangja min­
dent pótolhat és mindent elfe­
lejtethet, de ezt az összhangot 
egy lojális nemzet és egy al­
kotmányos uralkodó életében 
nem pótolhatja és nem helyet­
tesítheti semmi.

9z egyházkerület
számokban.

Bicsoíi József munkája.
Debrecz.en, decz. 22.

A tiszántúli ref. egyházkerület a 
í múlt hó 24-én és a következő na- 
! pokon tartott közgyűlésének jegyző­
könyvét most jelentették meg. Vas­
kos kötetben szedte össze Dicsőfi 
József ref. lelkész, egyházkerületi 
főjegyző a közgyűlés határozatait. 
A vastag könyv választékos gond­
dal van megszerkesztve s könnyen 
áttekinthetően az egész egyházkerü­
let dolgait felöleli. A szép munka 
sorakozik Dicsőfi József főjegyző­
nek többi munkáihoz, amelyek már 
eddig is oly szép sikert hoztak s 
szerzőnek. A komoly és lelkiisme­
retes munka meglátszik Dicsőfi Jó­
zsef legújabb kötetén; melybén fel­
található az egyházkerületnek egy 
évi működése. A dicséretes és el­
ismerést érdemlő könyv 27 nyoma­
tott ivre terjed és számos fejezetre 
osztva foglalkozik az egyház min­
den dolgával.

A kötetből érdekesnek tartjuk az 
alábbi részleteket közölni :

Az egyházkerületben összesen l 
millió ÍOI ezer 980 rét. iélek van. 
Ez a szám igy oszlik meg : Alsó- 
szaboles— hajduvidéki egyházmegyé­

ben ! 30.495, a beregiben 55 697, 
a békésbánátiban 2l l 250, a bihari- 
ban 61.760, a debreczeniben 127.831, 
az érmellékiben 53.778, felsisza- 

i bolcsiban 40.450, hevesnagykunsági­
ban 136.210, középszabolcsiban 
46 694 kor., máramaros-ugocsaiban 
22.357 kor., nagybányaiban 25.626,

! nagykárolyiban 37.308, nagyszalon- 
; taiban 95.914, szatmáriban 56.610 
; lélek van.

í A gyermekek vallását illetőleg a 
házasságkötéskor megegyezés jött 
lét.e az egyház javára 675 esetben, 
az egyház kárára 250 esetben. A 
szaporulat, illetve nyereség 425 
Ez/ti szemben a műit évben csak 
3zZ eset volt Az egyházból más 
vallásra tértek át összesen 353-an, 
kitértek 327-en. Nyert az egyház 26 

! lelket. A legtöbb kitérés Békés- 
! megyében volt, a legtöbb áttérés 
ugyanott.

Különféle szekta van az egyház- 
kerületben 385. Tavaly több volt

igen érdekes a tanügy állapota 
iv A kerületben van 1379 iskola, 
melyeknek összes kiadása 3,201.972 
korona. Ebből megtérült az egy­
háznak az államtól és megyétől 
877.194 korona. Az iskolákba jár 
95.793 gyermek. Az összes tan­
kötelesek száma 6—12 évesig 
évesig 109.192, 13-15 évig 30.154 

! iskolaköteles.

Az egyházkerületnek alapítványi 
vagyona 9,644.951 korona 15 fillér, 

í Ezzel szemben tavaly 7,505.009 K 
57 fillér volt. Született az egyház­
kerületben összesen 41.620 gyer- 

: mek, megaalt 28.655 ember. A sza­
porodás 12 965.

Az értékes kötet még más érde­
kes adatokat tartalmaz, melyek köz­
lésére, sajnos, nincs terünk.

és m Üzlet! könyvek
kaphatók Htraitz pajfirüzletéhín ?\m. IZ.

—"i
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Devla a tilefonban.
A vallatás aj eszköze.

Debreczen, dec. 22.
A debreczeni rendőrségen történt. | 

Tizennyolc éves cigány siheder állott 
a rendőrtisztviselő előtt lopással 
vádolva. A cigány tagadott köröm­
szakadtáig s ékes cigánynyelven 
hívta tanúbizonyságul ártatlanságá­
hoz a Devlát.

A rendőrtisztviselő már-már úgy 
gondolta, hogy a kihallgatás a bűnös 
tagadása miatt sonasem fog ered­
ménynyel végződni, amikor egy sze­
rencsés deus ex machina váratlanul 
kisegítette őt zavarából A cigány 
háta mögött megszólalt a telefon­
csengő.

A sihedert, aki soha életében 
ilyesmit nem hallott, erre végnélküli 
félelem fogta el. Ijedtében három 
hatalmas ugrással távolodott el a 
titokzatos telefontól és sírni kezdett. 
A rendőrtisztviselő azonnal átlátta, 
hogy a cigánynyal most már ezen 
a módon eredményt fog elérni.

— Hallod, abban a szekrényben 
a Devla szólalt meg, aki most meg­
mondta nekem, hogy nem beszélsz 
igazat.

— A Devla ?
A siheder erre a kijelentésre re­

miit ábrázattal nézett hol a tele­
fonra, hol a tisztviselőre. S azután 
rövid megfontolás után szép sorjá­
ban elmondta, hogy mikép lopta el 
még egy társával a két zsák tollat.
S a végén még hozzátette :

— Milyen jó, hogy ez a Devla 
előre figyelmeztetett. Mert ha nem 
mondok el mindent, még komolyan 
agyon is ütött volna engem.

S megnyugodott lélekkel távozott 
őre kíséretében a szobából.

Szilassi, Bái dós, Rónai, Ligeti, Hor­
váth, Borbély, Torma, Szántó, Ná­
dor játszák.

Öniepi előadások A karácsonyi 
ünnepek alatt, vasárnap és hétfőn 
délután János vitéz és Svihákok 
operettek kerülnek színre mérsékelt 
helyárakkal. Vasárnap este pedig 
Aranyvirág és hétfőn Cigányszere­
lem. Mindkét esti előadás bérlet­
szünetben lesz megtartva. Az ünnepi 
előadásokra, valamint a szombat 
délutáni gyermek-előadásra jegyek 
már a mai naptól válthatók a szín­
házi pénztárnál.

I

Ili'

SZÍNHÁZ.
Heti miisor.

Csütörtök : A testőr, vígjáték. B) 
bérlet.
V Péntek: A testőr, vígjáték. C) 
bérlet.

Szombaton délután : Ezer egy éj­
szaka, tündérrege. Gyermek előadás 
délután 3 órakor.

Vasárnap délután : János vitéz, 
daljáték.

Vasárnap este: Aranyvirág, ope- 
reett. Uj betanulással.

Hétfőn délután : Svihákok, operett.
Hétfőn este : Cigányszerelem, Ope­

rette.

színházi hírek.
Leányvásár. Kerner József debre­

czeni zenetanár, az országos nevű 
zeneszerző fülbemászó zenéjü, szép 
operettje foglalkoztatja most az ope­
rett-személyzetet. A Leányvásár cimü 
daljáték előadására nagy ambícióval 
készülnek a színháznál. A kitűnő és 
mulatságos szöveg, Follinus Aurél 
és K'émer Jenő munkája, már ma­
gában biztosítja az operett sikerét. 
Kerner zenéje elsőrangú munka, 
könnyed, behízelgő és mindvégig 
dallamos. A hangszerelése pedig 
mesteri munka. A főbb szerepeiét 
ez ériékes újdonságban Zilahiné,

Bál a lakatlan házban.
Hajdudorogi legények harca.

Debreczen, decz. 22.
Hajdudorognak véres szenzációja 

van ismét A dorogi legények tűz­
tek össze egymással s a harcban 
egy fiatalember oly súlyos sebeket 
kapott, hogy a halállal vivődik.

Balog Mihály dorogi lakosnak 
van egy háza a község végén. Balog 
nem lakik Dorogon s a ház évek 
óta üiesen áll. Ezt a házat szemelte 
ki a fiatalság táncmulatságainak 
céljaira. Legutóbb is nagy cécót ren- 
deztek s a mulatságon megjelent 
két egymást gyűlölő legény. Az egyik 
Lugosi Péter, a másik Nyisztor Imre. 
Egyideig békét hagytak egymásnak, 
de mikor Nyisztor látta, hogy Lugosi 
az ö szeretőjét táncoltatja: felül­
kerekedett benne a virtus és kér­
dőre vonta.

A szóváltás annyira elmérgese­
dett, hogy tettlegességre került a 
sor. Nyisztor egy éles bicskát vett 
elő s azzal előbb felhasitotta Lugosi 
lajbiját, majd a Kést markolatig bele­
döfte az ellensége mellébe.

Vérfagyasztó sikoltás hallatszott. 
Lugosi a földre bukott s mikor már 
vérében fetrengett, az elvetemült 
legény még megforgatta benne a 
kést, aztán kihúzta testéből.

A táncnak vége lett hamarosan. 
A csendőrök előjöttek és Nyisztort 
elvitték Lugosi állapota oly súlyos, 
bogy életben aligha marad.

utazó vagyok — mondta nyugodtan 
s a zsebéből egy csomó Írást vett 
elő, különféle okmányokat, meg­
annyi Rechnitzer névre kiállítva.

— És ez a hölgy itt ? — kér­
dezte tovább a csendőr.

— Ez pedig a nővérem leánya.
A csendőr erre elővett egy fény­

képet s odatartotta a férfi szemei 
elé.

— Ismeri ezt az urat ?
— Hogyne, ez én vagyok — he­

begte a férfi sápadtan s mivel 
látta, hogy a tagadás most már 
úgyse használ, bevallotta, hogy ő 
Hoffmann Izsó vagyonbukott keres­
kedő, akit a székesfehérvári ügyész­
ség leánykereskedés miatt már hó­
napok óta országszerte köröztet s 
hogy a leány nem húga, hanem ál­
dozat, akit Zágrábban készült jó 
pénzért piacra vinni. A rendőrök 
erre Hoffrnannt és a leányt letartóz­
tatták, leszállították a vonatról s 
Székesfehérvárra toioncolják az 
ügyészség börtönébe.

1910. december 22

A boncolási jegyzőkönyv szerint 
testének háromnegyed része egy 
seb volt. A haja, szemöldöke le- 
pörkölődött. J

Az elnökség ma is a legnagyobb 
sajnálkozás hangján beszélnek Szo- 
boszlón.

Leányhereskedő a vonaton.
Letartóztatott lélekkuíár.

Debreczen, dec. 22.
Csornáról tegnap hajnalban Ka­

posvár felé induló 1010. számú 
személyvonatra két szuronyoscsendőr 
szállt föl. Mikor a vonat elindult, 
végig kutatták a kocsikat. A vonat 
legelején levő másodosztá yu kupé 
egyik fülkéjében egy elegánsan öl­
tözött, negyven év körüli férfi ült 
egy fiatal 16-17 éves leánynyal. 
A csendőrök benyitottak a sza­
kaszba s a férfit igazolásra szólli- 
tották föl.

9 peMümlánp áldoznia
Részletes jelentés az ügyész­

ségnek.
Debreczen, dec. 21.

A napokban hirt adtunk arról a 
katasztrófáról, amely Hajdúszobosz­
lón történt s amelynek áldozata 
Bodnái András járási csendőrőr­
mester felesége. A szerencsétlen 
véget ért asszony holttestét tegnap 
helyezték örök nyugalomra.

Ma délelőtt Írásban kapta a rész­
letes jelentést a debreczeni kir. 
ügyészség. A jelentés szerint Bod- 
náréknál vasárnap vendégség volt. 
Úgy 9 óra tájban jött hozzájuk 
Gergely István járásbírósági hiva­
talnok a feleségével. Az egyik szo­
bában Bodnárék cselédje meggyuj- 
totta a függő petroieumlápát és a 
barátságos meleg szobában a társa­
ság kellemesen töltötte az időt.

Egyszerre rátértek a kártyázásra. 
Durákot játszottak. Az asszonyok 
az asztal egyik, a férfiak a másik 
oldalán ültek.

Vidám hangulatban ment a kár­
tyázás, amikor hirtelen tompa zuha­
nás hallatszott s a következő pilla­
natban elsötétült minden. De ez 
egy percig se tartott. Még csak fel 
se ocsúdtak a jelenlévők meglepe­
tésükből, amidőn Bodnárné egy 
lángban állett. A plafonhoz erősített 
petróleumlámpa leszakadt és az 
asztalon eltört, a szétfolyó petró­
leum Bodnárné ruhájára ömlött s 
meggyűlt.

A férj nem vesztette el hidegvé­
rét. Felkapta köpenyét s ráborította | 
égő feleségére, mégis a szerencsét­
len asszony oly súlyos égési sebe-

Betörő szerelmesek.
Részeg legények garázdálko­

dása.
Debreczen, dec. 22.

Szép fiatal parasztleány Hajdu- 
dorogon a tizenhét éves Urgyán 
Juliánná. Bomoltak is utána a le­
gények, de a leányra nagyon vi­
gyázott az anyja s így még beszélni 
sem igen lehetett a leánynyal.

A szerelmes legények közé tartoz­
tak Csongár György 20 éves és 
Lelesz János 21 éves hajdudorogi 
fiatalemberek. A múlt napokban 
egy kicsit felöntöttek a garatra s 
ittas állapotban elhatározták, hogy 
meglátogatják a szép Juliskát.

Meglesték tehát, amikor a leány 
anyja, Urgyán Jánosné eltávozott a 
lakásból s akkor belopózva az ud­
varba, beakartak jutni a szobába is. 
Ámde a szép Juliska, látva a ré­
szeg legényeket, befutott a kony­
hába és a konyhaajtót magára zárta- 
Az ittas legények kérték a leányt, 
nyissa ki az ajtót, mert ők csak 
beszélni akarnak vele. Mikor aztán 
a laány kérésükre nem nyitotta ki 
az ajtót, Csöng r és Lelesz neki 
estek az ajtónak s addig feszeget­
ték, döngették, inig csak az be nem 
tört.

Azonben a legveszedelmesebb 
pillanatban érkezett haza a házi 
asszony, aki elől ijedten futottak el 
a garázdálkodó legények.

Urgyán né följelentette a csend­
őrségnél Csongárt és Leleszi, akik 
közül Csongár be is ösmerte tettét 
s azzal védekezett, hogy részeg is, 
meg szerelmes is volt. Lelesz azon­
ban úgy megijedt, hogy megszökött 
a faluból. A csendőrség most kö­
rözi.

Rechnitzer Dezső t erest, i , kct szenvcdctt' U(W Pár óra ,m,lva 
kereskedelmibelehalt sérüléseibe.

HÍREK
— A város közgyiléie. Ma dél- 

! után 3 órakor tartotta meg Debre­
czen város törvényhatósága ez évi 
utolsó közgyűlését. A törvényható­
ság letárgyalta az összes ügyeket 
s az esti órákban véget ért.

— Az iskolák szünete. A debre­
czeni összes tanintézetekben hol­
nap, pénteken kezdődnek meg a 
karácsonyi szünetek és újév utáni 
keddig tartanak. Az elemi iskolások 
karácsonyi vakációja szintén Így van 
megállapítva azekban az iskolákban, 
amelyeknek tanítói mint népszám­
lálási biztosok cl lesznek foglalva, 
a vakáció néhány nappal tovább 
fog tartani.
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— Ksrházi ke egek karácsonya.
Mint mindé* évben, úgy az idén is 
szép ünnepségek keretében tartják 
meg a közkórházban a karácsonyfa- 
ünnepélyt. Az ünnepély e hó 24-én 
délután 3 órakor kezdődik a köz­
kórházban

— Betörő tanitó-nőieaiékek. Szar­
vasiói Írják : Két tanitóképző-inté- 
zetbeli növendék vakmerő betörést 
kísérelt meg. A Belicey-uton van 
Kálit* Lajosnak üzlete, szemben a 
csendőrkaszárnyával. Ezt szemelték 
ki a betörők. A kirakat feltörése 
után az üzletbe akartak behatolni, 
mikor egy rendőr tetten érte őket., 
Vad futásnak eredtek, a rendőr min­
denütt nyomukban és többször a 
levegőbe lőtt, hogy a menekülő be­
törőket megállásra bírja Hosszas 
hajsza után elfogták őket és a szar­
vasi fogházba szállították A két be 
törő jómódú család gyermeke.

— Meghívó. Az izraelita hitközség 
dísztermében (József kir. herceg-u. 
26. sz. a) a Cnanuka-íinnep első 
estéjén, vasárnap este 5 órakor 
ünnepélyes üyertyatyujtás lesz, a 
melyre Debreczen zsidóságát ezúton 
is meghívjuk Az ünnepély pro­
gram inja : Elnöki megnyitó : Bernfeld 
Sámuel ur. A gyertyát meggyujtja : 
Fischer Henrik főkántor ur. Ünnepi 
beszéd : Blasz Ede ur. Moauz cur 
éneklése. Firkád ás . . . : dr. Krausz 
József ur. Belépti dij nincs.

— A siketném k karácsonyfája
A siketnémák karácsonyfájára újáb­
ól a következők adakoztak : Mól­
nál Mihály 2 K, özv. Szikszay Ist- 
vánné 10 K. Szabados Ferencz 20 
K, Kállay Sándor 5 K, Wolafka 
Antal 5 K, Szilágyi imre ügyvéd 5 
K, Wcszprémy Zoltánná 10 K, 
Harsány! Lajos 10 K, özv. Stieber 
Jánosné 10 K, Oláh Miklósné 2 K, 
Márk Endre 5 K, dr Kenézy Gyula 
10 K, Gyarmati István 10 K, Csáthy 
Ferenc 5 K, Weichinger Károly 10 
K, Lichtman Ármin és társai 2 K. 
Ezenkívül a következő adományok 
érkeztek : Csanak József cukorkák, 
narancs, Aczél Henrik irónok, ké­
peskönyvek, festékdobozok, toli- 
tartók, Tóth Gyuia 15 drb kis ollo,
15 drb csupor. Kovács Péter 2 ki. 
kolbász, Ekli József 13 ki. zsir, 
Thaisz Artúr tolltartók, karácsonyfa­
díszek, noteszek, színes írónők, 6 
doboz és 15 boríték levélpapii, 
Mayer János meleg ruhának való 
kelméket, Kontsek Géza 5 klg. Já- 
noskenyér, I láda narancs, 1 zsák 
inge. Az adományokat tanítványaim 
»evében hálásan köszönöm. Gácsér 
József.
- Szóváltásból — halál. Vasvár­

ról jelentik : Kedden délelőtt Vas­
vár utcáján a káptalan kocsisa va­
lami rágalom miatt kérdőre vonta 
Rába Pál fuvarost Szóváltás köz-1 
ben hozzájuk lép Horváth Mihály 
postakocsis, kezében kenyérrel és 
nyitott késsel Horváth a másik két 
ember vitájába beleavatkozott. Emiatt 
Rába Pál rárivallt Horváthra és egy 
karóval megütötte Horváth az ütésre 
Rábát a kezében tartott nyitott kés­
sel többször mellbe szúrta. Rába 
Fal sabesülése halálos. Hir szerint 
Raba és Horváth régi haragosok 
\oltak, mert mindketten pályáztak a 
hugypasztori állásra és ezt Rába 
nyerte el A csendőrség Horváthot 
letartóztatta.

— Karácsonyfa-ünnepély Az ágost. 
hltv- evang. templomban 23-án 
pénteken d u 4 órakor Karácsonyfa- 
ünnepély lesz.

Van Szerencsem a n. é közönség 
: szives tudomására hozni, miszerint 
! sikerült Royal szállodám részére a 
világhír! Pilsen! sör kizárólagos ki­
mérését Debreczen városára meg­
szereznem és Karácsony első nap­
jától kezdve összes helyiségeimben 
Pilseni sör kapható, amelyet a leg- j 
tisztábban kezelve és mindig frissen ! 
csapolva fogok kiszolgálni; úgy- 
szintén óriási választékú villásregge 
lik kaphatók.

Kérve a nagyérdemű közönség 
becses pártfogását, vagyok kiváló 
tisztelettel

Haner Bertalan,
a Royal-szállodu tulajdonosa

352 ember halála.

HUNNIA képei szépek!
HUNNIA képei olcsók!
HUNNIA képei tartósak!
HUNNIA levelező-lapjai szenzáció­

sak olcsóságban és ki­
vitelben !

HUNNIA műterem a PIAC- és 
CSAPÓ-UTCA SARKÁN 
az utcai oldalon van!

HUNNIA modern berendezésű fény­
képészeti és festészeti 
műterem !

— Fiivészkert u. 14! Nagytem­
plomhoz egy perc a Harmathy 
antiquarium Diszmüvek, képes me­
sekönyvek, zsoltárak, imakönyvek, 
emlék-, képeslap-, bélyeg-albumok 
rendkívüli árleszállítással. Családi 
dobozok, levélpapírok mese olcsón.

Tárót - Telefon.
Obstruálni kezdtek.
A képviselőház ülése.

Budapest, dec. 22.
A képviselőház ma kezdte meg a 

bankprovizorium tárgyalását. Az el­
lenzék hamarosan összefogott, hogy 
a tárgysalásokat megakassza. Zárt 
ülést is akartak kérni, de nem tud­
tak annyi embert összetoborzani. 
hogy az ivet benyújthassák. így 
aztán rákerült a sor a javaslatra.

Az ülésen Berzeviczy Albert el­
nökölt. A bankprovizóriumhoz első­
nek Sebeny Antal, majd Kelemen 
Samu, Csermák Endre, Simonyi 
Semadam Sándor szólaltak tel és 
kijelentették, hogy a javaslatot nem 
fogadják el.

Szünet után Batthyányi Tivadar 
gróf, Tisza István gróf beszéltek. 
Utánuk Héderváry Károly gróf állott 
fel szólásra és indítványozta, hogy 
térjenek át a szerb kereskedelmi 
szerződés tárgyalására.

Erre Polónyi válaszolt s még 2 
órakor mindig beszél

Erősdy íőispá

Budapest, dec. 22.
Lonoonbó! rémes bdnyakatasz- 

trófa hírét jelentik. Á Hilton-féle 
bányában ma hajnalban robbanás 
történt és 352 ember pusztult el. 
A szerencsétlenséget a bányászok 
okozták, akik a tilalom dacára gyu­
fát gyújtottak a bányában és a 
bányalég felrobbant. A holttestek 
felszínre hozatala nagy akadályokba 
ütközik.

Szerencsétlenség
a pálinkafőzőben.

Dés, dec. 22.
Az itteni Voigdi Gergely-féle 

szeszgyárban az éjjel rémes kafasz- 
trófa történt. Az egyik pálinkafőző 
teremben 8 munkás aludf. Éjjel az 
egyik üst sisakja felrobbant s a ki- 
ömlő 105 fokos pálinka három em­
bert halálra égetett. A vizsgálatot 
megindították

A trónörökös Budapesten
Budapest, dec. 22.

Ferencz Ferdinánd trónörökös 
budapesti útja el van végleg hatá­
rozva. A trónöiökös 29-én érkezik 
Budapestre és 11 órakor a magyar, 
12 órakor az osztrák delegátusok 
tagjait fogadja a budai várban

Erősdy Sándor főispán felmen­
tése után ma megérkezett. Holnap 
átadja hivatalát utódjának, Haller 
JánosJgrófnak.

Din miios betörők.
Léva, dec. 22.

Hochberg József földbirtokoshoz 
a napokban betörtek, a házbeliek 
lövésekkel riasztották el a betörőket 
Egy golyó Szabó János betörőt érte, 
aki elvánszorgott a határba s ott 
összeesett. A seb elmérgesedett, 
úgy hogy orvost kellett hozzá hívni. 
Szabó elárulta, hogy betörő ban­
dának a tagja s kívüle 25-en van­
nak Rablásra szövetkeztek s azt is 
elhatározták, hogy dinamittal dol­
goznak, ha kell. Több tettest "el­
fogtak.

Általában rendkívül érdekes a 
társalgási módja. Mindig kérdez. 
Minden mondata kérdő. De ő maga 
meg is adja rá a választ. Vagy be 
aem várja a feleletet.

Azt hiszem ezt is igy szokta meg 
császár korában. Akkor valószínű­
leg senki sem mert neki valaha el­
lentmondani. Nem tűrte volna. De 
ma is igy tesz. Pedig angol hajó­
parancsnok fönhatósága alatt áll, 
angol hajón.

Délután sokkal tovább maradt 
ott a fedélzeten előkelő vendégünk, 
mint rendesen szokta Igen kényel­
metlenül érezte magát és látszott 
rajta, hogy szeretné már az ut vé­
gét látni.

Megszokta a korlátlan, föltétien 
szabadságot, a gyors mozgást és 
ez az egyforma lépegetés bosszan­
totta és idegessé tette.

Még első konzulsága idején egé­
szen nyúlánk alak volt. De a két 
egyiptomi hadjárat is elegendő lett 
volna, hogy testi súlyát jelentéke­
nyen apassza.

De rendkívüli testi ereje lehetett. 
Nemcsak hogy a megfeszített rom­
boló testi munka, a szellemi meg­
erőltetés ártott volna neki, sőt 
mindjobban megerősödött és meg­
hízott tőle.

(Folyt, köv.)

REGÉNY CSARNOK.
Ä oagy császár útja.

(3-1
De azért fájó és rettenetes volt 

látni, hogy az olyan nagy ember, 
mint ő, aki milliók ura volt és a 
kinek lába alatt dübörgött a föld 
és megreszketett belé, most mint 
fogad el szívesen minden kart, a 
mely segítségére siet, itt a vizen.

Tudniillik, <5 még nem tud a 
ringó hajón járni, még nem szokta 
meg a járása a hajó himbálását.

Egy öreg tengerésztiszt ezt észre­
vette, aki fiatal öcscséve! szintén 
künn járt a hajnali órákban.

— Mióta szolgál a tengerészeinél ? 
— kérdezte egyszerre.

— Tizenkilenc éve.
— Nagy idő.
- Egy részét francia fogságban 

töltöttem el Sir, És épp ott voltam 
Verdunben, mikor Sir oroszországi 
hadjáratát megkezdette.

Napoleon ránéz, egy pillanatig 
megáll. Szó nélkül tovább megy.

I-1 • • í Tt • • I cégtulajdonosr oldván L, Földián m*
Iroda : Debreczen, Piac-u. Telefon 168. 
Gyár; Széchenyi-utca 55. Telefon 816.

Első Debreczéni

villamos is műszaki 
felszerelési vállalata.

Szállít és készít: KfÄS:
kát, biztonsági berendezéseket, tűzjelzőket, 
elektromos vizállásmutatókat, órákat, táv­
hőmérőket,

vijlamosvilágitási és erő­
átviteli berendezéseket

saját teleppel, vagy anélkül, gazdaságok, 
kastélyok, gyárak és fürdőtelepek részére.
Pneumatikus csőposlalpir. Árjegy­
zék, költségvetés ingyen.

Nagy
Karácsonyi vásár!

Divatos Ievélpapir-különle- 
gességek színes selyempapirral, 
bélelt borítékkal, képes köny­
vek, emlékkönyvek, levelezőlap­
albumok, aquarell-festékek ka­
zettákban. - Karácsonyi ás újévi
Képes Levelezőlapok

a legnagyobb választékban 
:: kaphatók ::

(litfovitizZgigmond
papirkereskedésében

Piac-utca 12. sz. alatf.
Telefon 330.

Fényképészeti czikkek, 
üzleti könyvek elismert 

legolcsóbb árban.
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Karácsonyi ajándéknak

modern
ékszerkülönlegességek

a legszebb kivitelben készülnek és 
kaphatók nagy választékban

Végi István
ékszerész műtermében 

Miklós-utcza 5.
Átalakítások és javítások a 

legjobb kivitelben.

w w ^

1910. d cemtmr 2„

BosznayiJ. »Társa
Debreczen, Eossuth-utca 5

divat és szönyegáruhazának

karácsonyi vására 
óriási feltűnést

I Gyomorgörcs, kóüka, étvágy- 
;talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a iechitünebb

bázi szer a

Hoííandi
Gyomorc0eppßk

Készít minden az asztalos szak 
mába vágó munkálatokat, első­
rendű kivitelben, mérsékelt árban.

Weisz Ferenci
épület és mülMor-asztalos

József hír. he:cec-u. 60.

kelt !

Szenzáczió számba mennek :

115 cm. szeles Angel női ruhaszövet, 
különösen strapa-aljakra,

most csak 39 kr.
115. cm. széles Kosztüm-szövet, angol 

Ízlés, világosabb árnya’atokb ni
most csak 59 kr.

115 cm. széles Kosztüm-szövet, Homespun- 
szerii angol ízlés, sötélebb színekben, 
1-ab'tos ruhákra, most csak 88 kr.

115 cm. széles Koszlüm-szöve-, egész ne­
héz angol diagonal szövésű kabátos 
ruhákra, ezelőtt rt 1.50

most csak írt 1.08
Selyem Taíít alsószoknya, tiszta selyem, 

gyönyörű világos és - ötét színekben
most csak irt 4.75

Az áruk minősége elsőrendű!
Minták vidékre bérmentve.

40 filler.

ihöíovíts
gyógyszertárában

«b m?

Apró tjirdßfcßsßk.
Uä DÍDCS pénze és szüksége van 
■ ■ vászon asztalterítő, szövet és 
csipkefüggöny, futó és nagy sző. 
nyegre. Paplan és ílanel takarók, 
:érfi és női felöltők, kész férfi, fiú 
Öltönyre, vagy tükör, kép és bútor, 
csekély heti, vagy havi részletre. —’ 
Városi, megyei és állami tisztviselők 
kedvezményben részesülnek. Tiszte­
lettel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2 
Telefon 68ö.

ff paprika árának rohamos emel- 
kedése folytán ajánlom a tisz- I 

I telt hentes, kereskedők és vendéglős 
u,ak> valamint a nagyérdemű k">- 

! zörjség figyelmébe, hogy valódi sze­
gedi rózsa és édes. nemes paerika 

! szükségletüket mielőbb fedezzék. Ma 
még igen előnyös árak mellett szol- 

! gálhatok bármily mennyiséget. Na­
gyobb vételnél megfelelő engedmény. 
Lindenfelá I. lenő nagykereskedő 
városház-utca 2. Rózsa-tér 3.

ff

mmaammmm

noidivat áruházéban

mélyen
leszállított árak mellett
Női ruhaszövetek,, angol ízlés 
métere 40, 52, 62, 65, 80 kr.

Kosztümé szövetek, tiszta gyapjú
métere ezelőtt 1 fit 90, most 110 kr.

Gyapjú delének
ezelőt 85 kr., ment 50 kr.

lómincsegü velezek, flanelek
métere 28 kr és 35 kr.

Jómosó karton
métere 25 kr.

Vásár

ÜeuiMh.

Testvéreiméi
a Tisza-psiotában.

Plus és posztó kalapok, esipök 
és csizmák, nyakkendők és 
íehérnemnek, mélyen leszál 
ütött árakban adatnak e! f. 

hó 31-ig.

litlFB
viilangvüágítási

és erőátviteli Vállalata
üBBimen, Piat-ii. 11

IMadás.II
j Természetes, tiszta, dalmácziai | 
i sötét-vörös boromat ajánlom a t. 
fogyasztó közönségnek, literjét
60 fillérért.

Mintának 50 literes hordó is ren­
delhető utánvéttel.

Pauk Ödön — Fiume, Sza- 
1 páry-tér 1.
i Kóstoló mintát 20 filléres bélyeg 
ellenében küldök.

Hangszer Bzip
helyiségváltoztatás í

ßzendrü Sándor
zongoraterme és hangszer- 

üzlete Debreczen,

Battiíiünyi-u. ZZ. sz. als
helyeztetett |t.

•. - * I» .. W »**'«-* -T»» ►

Színházi nyele» látcsövek,
prizmás látcsövek, lorgnvftek,

s minden optikai szakmába vágó 
cikkek a legnagyobb választékban 

kaphatók

Budapesti férfiszabó 
Bebrcczeuben.

Főüzlet: Sas-itca 4. SZ. (Kölcsö- 
nös-Segójyző épület. 

Fióküzlet: fössutk-uica 13.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni, 
hogy Debreczenbea, még eddig nem 
létezett, a mai igényeknek teljesen

S budapesti mintára
berendezett

1044.
1910. z.

elismert szekértő lAtszerészwél Piac-utee 21. sz. Sesztina-ház.

MiszaMiíii
nyitottam.

Bel- és kälfeidi széfetekből ál­
landó nagy raktárt tartok. Mérték 
után készítek 40 kor.-tél 50 kor -lg 
öltöiyt, feléltőt, vagy téli kabátot,
divatos szabással és kifogástalan 
munkával.

A nagyérdemű közönség becses 
pártfogását kérve, maradtam 

kiváló tisztelettel

Árverési hirdetmény.
A p.-Ladányi kir. jbiróságnak V. 

591/2. 1910. szánni végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Kohn 
Márton részére 1500 kor. töke. en­
nek 1910. év oki. hó 31. napáitól 
számítandó fi" v kamatai és az ed­
dig összesen 143 korom SO till, 
perköltség erejéig 1910. évi m /em­
ber hó 25-én bíróikig lefoglal! és 
és 1477 koionái a becsült cipőáruk 
ingóságok 1910. évi december iio 
28-án, délelőtt 8 óraker kezdetét 
veendő és Püspökladányon, alpe­
res üzletében megtartandó nyilván -s 
bírói árverésen a legtöbbet Ígér- 
nek azonnali készpénzfizetés mel'ett, 
szükség esetén becsáron alul is cl 
fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés 
mindazon foglaltatok részére. 1 
már jogerős végrehajtási zálog , 
nyertek, elrendeltetik.

H.-Sz#hoszló, 1910. évi dec. - " i-
Kublnyi leuó.

bírói k'ka'-lö1

Ktcitt H< rnvitz 2si mond Pekrecz“!'. 1 ' 'ca 12 «í ’r! czírgfr-hiz. I < <o
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